

ВИТЕБСК – ПЕКИН. КОГДА СБЫВАЮТСЯ МЕЧТЫ

Со второго курса я мечтала поехать в Китай и воочию увидеть страну, язык которой я изучаю. И вот, наконец, мечта сбылась.

А все благодаря третьей смене пекинского летнего лагеря «Китайский мост» под названием «Великолепный шелковый путь, удивительный Китай», которая проходила на базе Пекинского международного китайского колледжа (Beijing International Chinese College) с 13 по 26 августа.

В Пекин прилетели учащиеся из Индонезии, Вьетнама, России, Коста-Рики, Греции, Италии, Испании, Венгрии, Польши и Нидерландов. Белорусскую делегацию представляли студенты ФГИЯК нашего университета Максим Прищеп, Анна Пурыжонок, Мария Зараковская, Яна Стельмачёнок, Маргарита Пинчук, Дарья Юрченкова и я, Александра Даниленко. И сегодня хочу вам рассказать о нашем пекинском путешествии.

Условия проживания и питания

В Китай наша делегация летела из Москвы. В аэропорту нас встретили наши будущие учителя. Они хорошо знали английский язык, и мы использовали его, если не могли объяснить им что-то на китайском. В колледж нас повезли на автобусе, по приезду поселили в комнату, которая выглядела как мини-квартира со всем необходимым для комфортного проживания.

На территории колледжа была столовая, в которой подавались исключительно китайские блюда, чаще всего очень острые. Не было вилок, только ложки для супа и палочки, а рис к каждому блюду всегда предусмотрен по умолчанию. Первое время было непривычно, но вскоре еда перестала казаться такой острой, а палочки – такими неудобными в использовании.

Занятия и внеурочное время

Каждый день у нас были лекции, уроки китайского языка и экскурсии, поэтому мне удалось познакомиться и сблизиться не только с китайцами, но и с представителями других стран, но больше всего я общалась с вьетнамцами и индонезийцами.

Время пролетало незаметно: лекции были познавательными, уроки китайского – интересными, а экскурсии – захватывающими. Мне удалось посетить Великую Китайскую стену, Летний дворец императора, парк Олимпийских игр «Пекин-2022» (в частности «Водный куб» и стадион «Птичье гнездо»), знаменитую площадь Тяньаньмэнь и прилегающую к ней торговую улицу Цяньмэнь.

В лагере после уроков проходили различные интересные мероприятия. Например, «Забавные спортивные соревнования» или «Шоу талантов». На последнем я прочитала два стихотворения собственного сочинения на китайском языке и заняла второе место, получив диплом и подарки: заколку и книжные закладки.

Кроме этого, каждый из нас сутки провел в китайской семье. Там я научилась играть в китайские шахматы, разучила простую песенку на национальном инструменте гучжэн, попробовала лепить китайские пельмени и проводить чайные церемонии. А еще продегустировала настоящую утку по-пекински и китайские сладости. Также меня отвезли на экскурсию в Центр изучения китайских иероглифов BICC, где китайцы профессионально учатся писать иероглифы тушью и рисовать в стиле китайской живописи, а на память моя семья подарила мне кисти для китайской каллиграфии.

Чувство сплоченности

На церемонии закрытия лагеря нам показали видео из нарезок и различных фотографий, которые наши преподаватели делали в течение этих двух недель, а мне выпала честь прочесть еще одно свое



стихотворение на китайском языке. Также нам вручили сертификаты о завершении курса обучения.

В тот день мы много смеялись, обнимались, делали друг другу подарки. Я ощущала какое-то непонятное тепло внутри, чувство единения и сплоченности. Именно в такие моменты ты понимаешь, как важно сохранять мир и согласие между народами, дружить и находить взаимопонимание с представителями всех национальностей.

Вместо послесловия

В пекинском летнем лагере я не только приобрела новых друзей, но и очень хорошо подтянула разговорный китайский язык, научилась воспринимать речь на слух, выучила новые слова и выражения. И, конечно же, улучшила свои знания в области китайской культуры.

Огромное спасибо Ма Луну, кандидату филологических наук, доценту кафедры мировых языков и моему учителю китайского языка, благодаря которому это незабываемое путешествие в Пекин состоялось.

Александра ДАНИЛЕНКО,
студентка 4 курса ФГИЯК.

Полную версию
статьи читайте
на VSU.by

